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Всероссийская олимпиада школьников по информатике 

Муниципальный этап 

 

Методика проверки решений задач и описание системы оценивания 

7-8 классы 

Максимальное количество баллов, которое может набрать участник, – 500. Каждая 

задача оценивается из максимума в 100 баллов. 

Проверка осуществляется в автоматическом режиме с использованием системы 

проведения соревнований Яндекс.Контест (contest.yandex.ru).  

В случае невозможности использования системы Яндекс.Контест необходимо 

предоставить справку от провайдера об отключении Интернет, составленный акт о 

причинах не применения системы и информацию об использованной автоматизированной 

системы и применённых методах проверки. 
 

Задача 1. По порядку становись! (100 баллов) 
За каждое правильно записанное в ответ число, располагающееся на своём месте, 

начисляется 20 баллов. В случае полного совпадения с ответом выставляется 100 баллов. 

 

Ответы:  

a) 3 

b) 4 

c) 6 

d) 7 

e) 11 

 

Пояснения к ответам: 

Решение для каждого пункта можно произвести как в примере задачи, а можно 

написать программу. 

Python C++ 
n=int(input()) 

a=[0]*n 

k=0 

for i in range (n): 

    a[i]=int(input()) 

for i in range(n-1): 

    nMin = i 

    for j in range(i+1,n): 

      if a[j] < a[nMin]: 

        nMin = j 

    if i!= nMin: 

        a[i], a[nMin] = a[nMin], a[i] 

        k+=1 

print(k) 

#include <iostream> 

#include <utility> 

using namespace std; 

 

int main() 

{ 

    int n, nMin,k=0; 

    cin>>n; 

    int a[n]; 

    for (int i=0; i<n;++i) 

        cin>>a[i]; 

 

    for (int i=0; i<n-1; ++i) 

    { 

        nMin = i; 

        for (int j=i+1; j<n; ++j) 

            if ( a[j] < a[nMin]) nMin = j; 

        if (i!=nMin) 

        { 

            swap(a[i],a[nMin]); 

            k++; 

        } 

 

    } 

    cout<<k<<endl; 

    return 0; 

} 

 



Задача 2. Лыжный пасьют (100 баллов) 
За каждое правильно записанное в ответ число, располагающееся на своём месте, 

начисляется 20 баллов. В случае полного совпадения с ответом выставляется 100 баллов. 

 

Ответы: 

a) 12 

b) 28 

c) 55 

d) 67 

e) 118 

 

Пояснения к ответам: 

Данную задачу можно решить путём получения закономерности чисел вручную или  

использовать электронную таблицу.  

Формула времени для номера участника «3»: 

=ЕСЛИ(ОСТАТ(A4;3)=0; B3+3; ЕСЛИ(ОСТАТ(A4;3)=1; B3+2; B3+1)) 

 
Номер 

участника 
Время 

1 0 

2 1 

3 4 

4 6 

5 7 

6 10 

7 12 

8 13 

9 16 

10 18 

11 19 

12 22 

13 24 

14 25 

15 28 

16 30 

17 31 

18 34 

19 36 

20 37 

21 40 

22 42 

23 43 

24 46 

25 48 

26 49 

27 52 

28 54 

29 55 

30 58 

31 60 

32 61 

33 64 

34 66 

35 67 

36 70 

37 72 

38 73 

39 76 



40 78 

41 79 

42 82 

43 84 

44 85 

45 88 

46 90 

47 91 

48 94 

49 96 

50 97 

51 100 

52 102 

53 103 

54 106 

55 108 

56 109 

57 112 

58 114 

59 115 

60 118 

 

Можно написать программу 

 

Python C++ 

t=1 

n=int(input()) 

for i in range(3, n+1): 

    if i%3==0: 

        t+=3 

    elif i%3==1: 

        t+=2 

    else: 

        t+=1 

print(t) 

#include <iostream> 

using namespace std; 

 

int main() 

{ 

    int n, t=1; 

    cin>>n; 

    for (int i=3; i<=n; ++i) 

    { 

       if (i%3==0) t+=3; 

       else 

            if(i%3==1) t+=2; 

            else t+=1; 

    } 

    cout<<t<<endl; 

    return 0; 

} 

 

 

 

Задача 3. Прыжки через нарты (100 баллов) 
За каждое правильно записанное в ответ число, располагающееся на своём месте, 

начисляется 20 баллов. В случае полного совпадения с ответом выставляется 100 баллов. 

 

Ответы: 

a) 2333 

b) 4545 

c) 9999 

d) 16161515 

e) 22222221 



Пояснения к ответам: 

Количество прыжков за один подход: 

Папа – 8 

Мама – 4 

Сын – 2 

Дочь – 1 

Если они прыгают каждый по одному разу, то в сумме получается 15 

перепрыгнутых нарт. Так как количество подходов каждого члена семьи отличается друг 

от друга не более чем на один, то надо общее число нарт разделить на 15. Целая часть 

при делении уже будет у каждого в ответе. Остаток от деления можно перевести в 

двоичную систему, воспользовавшись таблицей (путём сложения чисел верхнего ряда). 

8 4 2 1  

0 0 0 0 0 

0 0 0 1 1 

0 0 1 0 2 

0 0 1 1 3 

0 1 0 0 4 

0 1 0 1 5 

0 1 1 0 6 

0 1 1 1 7 

1 0 0 0 8 

1 0 0 1 9 

1 0 1 0 10 

1 0 1 1 11 

1 1 0 0 12 

1 1 0 1 13 

1 1 1 0 14 

1 1 1 1 15 

Затем к каждому числу прибавить соответствующие цифры из таблицы. 

1) 37/15=2 (ост. 7) 

2 2 2 2 

+ 

 0 1 1 1 

____________ 

 2 3 3 3 

 

2) 65/15=4 (ост. 5) 

4 4 4 4 

+ 

 0 1 0 1 

____________ 

 4 5 4 5 

 

3) 135/15=9 (ост. 0) 

9 9 9 9 

+ 

 0 0 0 0 

____________ 

 9 9 9 9 

 

4) 237/15=15 (ост. 12) 

15 15 15 15 

+ 

  1   1   0   0 

_______________ 

 16 16 15 15 

 

5) 329/15=21 (ост. 14) 

15 15 15 15 

+ 

  1   1   1   0 

_______________ 

 16 16 16 15 

 

 

 

 

 

 



Можно написать программу 

Python C++ 

n=int(input()) 

a=n//15+n%15//8%2 

b=n//15+n%15//4%2 

c=n//15+n%15//2%2 

d=n//15+n%15%2 

print(a,b,c,d,sep='') 

#include <iostream> 

using namespace std; 

int main() 

{ 

    int a,b,c,d,n; 

    cin>>n; 

    a=n/15+n%15/8%2; 

    b=n/15+n%15/4%2; 

    c=n/15+n%15/2%2; 

    d=n/15+n%15%2; 

    cout<<a<<b<<c<<d<<endl; 

    return 0; 

} 

 

 

 

Задача 4. Водник – чемпион! (100 баллов) 
Верное выполнение каждого теста – 20 баллов. 

 

Пояснения к ответам: 
При выполнении упражнения одним хоккеистом колонна сдвигается вперёд на 

один метр. 

Длина отрезка между начальной и конечной точкой спортсмена равна n метров. 

Целая часть половины длины первоначальной колонны (L) равна  

div(L,2), где  L=n ˗ 1. 

Мяч возвращается к спортсмену, стоящему в конце колонны. Проходит расстояние 

n-1 метров. 

Мяч, проводимый одним спортсменом, описывает траекторию длиной  

n + div(n ˗ 1, 2) + n ˗ 1 метров. 

Расстояние, пройденное колонной равно 100 + n - 1 метров. 

Формула для расчёта полного пути мяча. 

(n + div(n ˗ 1, 2) + n ˗ 1) · (100 + n ˗ 1)=(2·n ˗ 1 + div(n ˗ 1, 2)) · (99 + n) 

 

Примеры входных и выходных данных 

№ Пример входных данных Пример выходных данных 

1 5 1144 

2 2 303 

3 7 1696 

4 10 2507 

5 14 3729 

 

Решение: 

Приведём код программы. Решение в программе КуМир: 

 
алг 

нач 

. цел A,X,Y,Z 

. ввод A,X,Y,Z 

. вывод (2*n-1+div(n-1,2))*(99+n) 

кон 



 

Задача 5. Гонки на оленьих упряжках (100 баллов) 
Верное выполнение каждого теста – 20 баллов. 

 

Примеры входных и выходных данных 

№ Пример входных данных Пример выходных данных 

1 7 

25 

49 

13 

14 

10 

47 

12 

5 

7 

2 2 

26 

14 

2 

1 

3 5 

7 

5 

50 

55 

42 

2 

1 

4 3 

8 

6 

7 

2 

3 

5 9 

24 

45 

28 

32 

54 

23 

47 

15 

51 

8 

6 

 

Решение  

Очередной элемент последовательности меньше текущего значения первого минимума. 

Тогда нужно во второй минимум записать первый, а на первую позицию записать новый 

элемент, при этом сохранить номер. У нас нумерация идёт с нуля, поэтому в результате 

прибавляем 1. 



Приведём код программы. 

Алгоритмический язык КуМир Паскаль 
алг 

нач 

. цел n,t, min1,min2,nmin1,nmin2,i; 

. ввод n; 

. min1:=100; min2:=100;nmin1:=1; 

nmin2:=1; 

. нц для i от 0 до n-1 

. . ввод t; 

. . если t<min1 

. . . то 

. . . . min2:=min1; 

. . . . min1:=t;  

. . . . nmin2:=nmin1; 

. . . . nmin1:=i+1; 

. . . иначе 

. . . . если t<min2 

. . . . . то 

. . . . . . min2:=t; 

. . . . . . nmin2:=i+1; 

. . . . все 

. . все 

. кц 

. вывод nmin1,нс,nmin2; 

кон 

 

var n,t, 

min1,min2,nmin1,nmin2:integer; 

begin 

readln(n); 

min1:=100; min2:=100;nmin1:=1; 

nmin2:=1; 

for var i:=0 to n-1 do 

    begin 

        readln(t); 

        if t<min1 then 

          begin 

            min2:=min1; 

            min1:=t;  

            nmin2:=nmin1; 

            nmin1:=i+1; 

            end 

        else 

            if t<min2 then 

            begin 

              min2:=t; 

              nmin2:=i+1; 

             end; 

    end; 

 writeln(nmin1); 

 writeln(nmin2); 

 end.   

Python C++ 
n=int(input()) 

min1=min2=100 

nmin1=nmin2=1 

for i in range(0,n): 

    t=int(input()) 

    if t<min1: 

        min2=min1 

        min1=t 

        nmin2=nmin1 

        nmin1=i+1 

    elif t<min2: 

        min2=t 

        nmin2=i+1 

print(nmin1) 

print(nmin2) 

     

#include <iostream> 

using namespace std; 

 

int main() 

{ 

    int n,t; 

    cin>>n; 

    int min1=100, min2=100,nmin1=1, 

nmin2=1; 

    for (int i=0; i<n; ++i) 

    { 

        cin>>t; 

        if (t<min1) {min2=min1; 

min1=t; nmin2=nmin1; nmin1=i+1;} 

        else 

            if (t<min2) {min2=t; 

nmin2=i+1;} 

    } 

    cout<<nmin1<<endl<<nmin2; 

    return 0; 

} 

 


